

许昌市文化广电新闻出版局文件

许文广新〔2017〕269号

签发人：张铁亮

办理结果：B

对市政协七届一次会议 第040号提案的答复

刘晓杰委员：

您提出的关于“加强我市中小学生德育工作”的提案收悉。

现答复如下：

首先，感谢您对我市加强中小学生德育工作和中小学校园周边文化环境治理工作的关注和关心！您提出的提案很好，分析深刻，概括全面，建议中肯，对我们以后的工作很有借鉴意义。诚如您所说，对于中小学生的德育工作，校园周边文化环境的治理是一个不可或缺的环节。我局作为市直文化经营场所的主管部门，肩负着净化校园周边文化环境，保护青少年健康成长的任务

和责任。

一、校园周边文化环境治理情况

近几年来，我局把校园周边文化环境治理作为文化市场监管的一个重要组成部分，每年都开展校园周边文化环境专项整治行动。在专项整治中，加强组织领导，集中人力物力，认真筹划安排，仔细分析校园周边文化市场形势，全面掌握校园周边文化市场动态，做到推进有序、保障有力、巡察到位、监管有效。

在校园周边文化环境专项整治中，目标明确，突出重点，着重抓好以下五个方面的整治：一是切实加强网吧管理。以查处网吧违法经营行为和取缔“黑网吧”为重点，整顿规范网吧市场秩序，保障未成年人合法权益，为未成年人健康成长创造良好的社会环境。严厉查处网吧接纳未成年人等违法行为，严格执行网吧处罚量化标准，坚持依法严管重罚。同时，不断规范网吧经营行为，严格上网登记制度，严禁擅自中断技术监控设备，严厉打击网络中反动色情淫秽内容的传播和使用盗版系统软件。继续整顿网吧环境脏乱差问题，对脏乱差的网吧进行认真整改，要求做到卫生整洁、环境良好、证照上墙、秩序井然、营建良好的上网服务环境。二是整顿电子游戏市场。积极审慎的开展电子游戏经营场所的规划布局，对距离校园 200 米范围内的电子游戏经营场所强令搬迁和取缔，改变电子游戏经营场所的小散乱差的局面。严厉打击电子游戏经营场所赌博行为。三是整顿歌舞娱乐场所。对所播放的曲目、屏幕画面含有《娱乐场所管理条例》第十三条禁止内容的和接纳未成年人的予以重拳打击，对场所内存在安全隐

患和脏乱差的，责令及时整改。四是规范演出市场。严格执行《营业性演出管理条例》，规范演出市场。对未经批准，在我市擅自演出的外来演出团体，予以查处。对那些宣扬淫秽、色情、邪教、迷信或者渲染暴力的、以假唱欺骗观众的、表演方式恐怖、残忍的演出活动予以严厉打击。五是整治出版物市场。以查处盗版教材教辅读物为重点，全面规范出版物市场。坚持查缴对未成年人健康成长可能造成危害的低俗音像制品、书报刊等出版物，坚决打击兜售盗版书报刊、音像、计算机软件的无证照的游商和地摊。

在 2016 年度的校园周边文化环境整治行动中，共出动执法检查人员 1926 余人次，检查各类文化经营场所 1813 余家次，收缴各类非法出版物及盗版教辅教材等共计 3020 余件，处罚违规网吧 25 余家次，违规游戏厅 1 家次，取缔无证书摊 3 家。

二、建议的答复情况

（一）关于您建议抓好对文化市场管理工作、加强对游戏厅、歌厅、网吧整顿和管理的问题。我局作为市直文化市场经营场所的主管部门，每年都要召开全市文化市场管理工作会议和全市暑期文化市场集中整治工作会议，统筹安排全市年度文化市场监管各项主要工作和暑期集中整治行动。在做好文化市场日常监管同时，每年开展网吧专项整治、娱乐场所专项整治、演出市场专项整治、艺术品市场专项整治、暑期文化市场集中整治、校园周边文化市场专项整治、中小学教辅材料专项整治、印刷复制企业专项检查整治、出版物市场专项整治、“扫黄打非·护苗”等专项行动 15 次以上，强力整顿全市网吧、游戏厅、KTV、书店、

印刷厂等各类文化经营场所。禁止中小學生進入網吧和歌廳，要求每家網吧和歌廳都要在顯著位置張貼未成人禁入標志，並在門前張貼有文化市場舉報熱線電話“12318”，文化執法人員 24 小時值班，隨時受理舉報。對於遊戲廳，根據《娛樂場所管理條例》（國務院令 第 458 號）第二十三條，“除國家法定節假日外，游藝娛樂場所設置的電子遊戲機不得向未成人提供”，要求遊戲廳在門前顯著位置張貼未成人限入標志，並張貼舉報電話“12318”。

近年來，我市不斷加大文化市場監管力度，加強對網吧、遊戲廳、歌廳、出版物市場的整頓和管理，但由於文化市場是動態的、多變的，所以網吧、遊戲廳、KTV、出版物經營單位等文化經營場所違規經營行為還時有發生。根據目前的監管情況，我局不斷加大力度，嚴厲打擊網吧接納未成人、不如實登記、書店銷售盜版及非法出版物等各類違規經營行為，2017 年元月以來，檢查網吧 1746 余家次，警告 134 家次，責令改正 144 家次，責令停業整頓 9 家次，罰款 130 家次；處罰違規經營遊戲廳 1 家次，收繳盜版及各類非法出版物 562 冊，查辦了禹州市郭連鎮第二初級中學涉嫌未經批准擅自從事出版物的復制、進口、發行案、禹州市雙語實驗學校涉嫌未經批准擅自從事出版物的復制、進口、發行案、京港澳高速許昌服務區長葛市菊韻高速副食經營部未能提供近兩年的出版物發行進銷貨清單案等，有力打擊了文化市場各類違規經營行為。

（二）關於建議文化等部門加強校園周邊環境的治理和對學

生的普法教育的问题。我局当前正在全市范围内积极开展2017年暑期文化市场集中整治，9月初至11月底，将继续开展校园周边文化环境专项治理行动，重点加强对校园周边网吧、游戏厅、歌厅、书店等的执法监管力度，严厉打击网吧、歌厅接纳未成年人、游戏厅在国家法定节假日外接纳未成年人、书店销售盗版及非法出版物等各类违规经营行为，净化校园周边文化环境，保护未成年人合法权益。下一步，将配合教育、司法等部门，做好学校的普法教育，努力提高青少年的法律意识，增强自我保护能力。

以上答复，不知妥否，请您批评指正。最后，再次感谢您对我市校园周边文化环境治理工作的关心和支持，希望您今后更加关注我市文化市场管理工作，多提意见和建议，我们将虚心采纳，采取强有力的措施，进一步规范全市文化市场经营秩序，净化校园周边文化环境，保护青少年健康成长。



联系单位及电话：许昌市文化广电新闻出版局 2965852

联系人：段建伟

抄送：市政协提案委（3份），市政府督查室（2份）